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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ Σ.Γ. ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΤΕΤΡΑΜΗΝΑ 

 

Η Παγκύπρια Συνομοσπονδία λόγω των επικείμενων εξετάσεων Β΄ τετραμήνου αλλά 

και των Παγκύπριων εξετάσεων θεωρεί πιο ορθό όπως κατευνάσει τους τόνους για 

αποφυγή δυσάρεστων εξελίξεων για τα παιδιά μας. Μέχρι στιγμής ο Υπουργός Παιδείας 

επιβεβαίωσε ότι θα αποφευχθούν λάθη στα γραπτά όπως έγινε στο Α’  τετράμηνο. 

Συγκεκριμένα, μέσω των επιστολών του στις 4 και 5 Απριλίου δηλώνει ότι οι 

θεματοθέτες θα επιμορφωθούν και θα υπάρξει προετοιμασία και συντονισμός πριν την 

έναρξη των εξετάσεων υπό την εποπτεία των οικείων επιθεωρήσεων. Παράλληλα, θα 

προσαρμοστεί ο οδηγός διόρθωσης και ο βαθμός δυσκολίας των δοκιμίων θα είναι όπως 

προβλέπεται από την νομοθεσία. Επιπλέον, ο Υπουργός Παιδείας έκανε αποδεκτό το 

αίτημα της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας για να μην υπάρξει 2η και 3η σειρά εξετάσεων, 

αλλά οι νοσούντες και οι επαφές θα παρακαθίσουν τις ίδιες μέρες εξετάσεις σε ειδικά 

διαμορφωμένα εξεταστικά κέντρα. Με αυτήν την εισήγηση δεν θα υπάρχει ο κίνδυνος 

ειδικά για τους τελειόφοιτους να παρακάθονται στο ίδιο χρονικό διάστημα εξετάσεις 

τετράμηνων αλλά και Παγκύπριες εξετάσεις. 

 

Όσον αφορά τις τροποποιήσεις που επιβάλλεται να γίνουν στο θεσμό της Αξιολόγησης 

του Μαθητή, η Παγκύπρια Συνομοσπονδία σε συνεργασία με τους υπόλοιπους 

εκπαιδευτικούς εταίρους αποφάσισε όπως με το πέρας των εξετάσεων να προχωρήσουν 

σε από κοινού κατάθεση θέσεων στο Υπουργείο Παιδείας. Παράλληλα, η 

Συνομοσπονδία εχει προγραμματίσει συναντήσεις για ενημέρωση με όλα τα πολιτικά 

κόμματα στη Βουλή με στόχο οι τροποποιήσεις να ισχύσουν με την έναρξη του νέου 

σχολικού έτους 2022-2023. 

 

Ακολούθως παρατίθενται οι θέσεις που αποφασίστηκαν από την Ομοσπονδία 

Λευκωσίας στην τελευταία της συνεδρίαση  και θα προωθηθούν στην Παγκύπρια 

Συνομοσπονδία:   

 

 Κατάργηση της ενδιάμεσης εξέτασης που είτε πραγματοποιείται πριν τις γιορτές των 

Χριστουγέννων είτε τον Ιανουάριο έχει αρνητικές συνέπειες γιατί εξασκεί μεγάλο 

άγχος, αυξάνει την παραπαιδεία και οι εκπαιδευτικοί πιέζονται να καλύψουν την 

ύλης 

 

 Να διατηρηθεί ο θεσμός της προφορικής αξιολόγησης και να γίνεται με 

συγκεκριμένη ποσόστωση 
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 Να διατηρηθεί η μείωση των διαγωνισμάτων  

 

 Να πραγματοποιείται πριν τα Χριστούγεννα διαμορφωτικού χαρακτήρα κοινό 

διαγώνισμα από το σχολείο με στόχο να εντοπίζονται οι αδυναμίες των παιδιών  

 

 Να γίνεται τελική εξέταση κεντρικά από το ΥΠΠΑΝ 

 

 Να ζητηθεί η ποσόστωση της αξιολόγησης του θεσμού να είναι 30% η γραπτή και 

70% η προφορική από 40% με 60% αντίστοιχα που υπάρχει τώρα 

 

 Οι ρυθμίσεις θα πρέπει να εφαρμοστούν για όλες τις τάξεις 

 

 Η νομοθεσία πού προβλέπει των διαχωρισμό των εξετάσεων απόλυσης και 

πρόσβασης για την Γ Λυκείου και Τεχνικής Σχολής να παραμείνει όπως έχει 

εφαρμοστεί φέτος 

 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  

 

 

 

 
 

 

Χαράλαμπος Διονυσίου                                                                     Στάλω Φαλά 

           Πρόεδρος                                                                                    Γραμματέας    
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